MALLUUMHHOE OBYYEHUE



MawinHHoe oby4yeHune

Arthur Samuel (1959), Machine learning -

“None wccnepgoBaHUs, KOTOPOE AaeT BO3MOXHOCTb
KOMMbOTEPY oby4aTbCH He byayum SIBHO
3anporpaMmmmnpoBaHHbIM”,

Tom Mitchell (1998):

“ KomnbloTepHada nporpamma nepeHMMaeT onblT E B
OTHOWEHUN 3agadn T WU HEKOTOPOro nokasarens
n3MepeHna P, ecnn ee npous3sBoaUTENbHOCTL Ha T,
namepeHHasa no P yny4ywiaetcsa ¢ onbiToM E”.

O6nacTtb WCKYCCTBEHHOIO WHTENMEeKTa, WUCNonb3ayoLlias
camooby4atoLmnecs anropuTmbl, UMUTUPYOLLIME ODYyYEHME
Moa3ra.



[TpMeHeHne MaLLIMHHOIO 00y4YeHUS

« ObpaboTka 3anpoCcoB MNOUCKOB CUCTEM
* Pacno3HaBaHune dpotorpadoun

* PacnosHaBaHne pykonnUCHOro TekcTa

* OUnbTPbLI NOYTOBOIO crama

* IHTennekTyanbHblin aHann3 ©0a3 [OaHHbIX
(nydwee  obcnyxuBaHue  noTpebutenen,

BblYUCNUTENbHASA bvonorug,
MaLUMHOCTPOEHME,...)
« ABTOHOMHOE ynpaBneHme MaLlnHaAMWU

(aBTOMOGOUNN, BEPTONETHI,...)

* BblgaBaTtb HOMBUAYaNbHbIE PEKOMEHAALNN -
noacTpamBaTbCs Mo BalLy NPeanovYTeHNs



Tunbl MaWIMHHOIO 0by4YeHUS

« OOy4yeHue Cc yuutenem
v/ [lomeyeHHble QaHHble
v/ HenocpencrteeHHasi obpaTHasa cBA3b
v/ [lporHo3upoBaHue ncxoaa

e OOy4yeHue 6e3 yunrtens

v/ MeTku/uenu oTcyTCTBYIOT

v/ OTcyTcTBYET obpaTHas cBs3b

v/ [1oNCK CKPbITOU CTPYKTYpPbI B AAaHHbIX
« OOy4yeHuMe c nogKkpenneHmem

v/ [lpouecc npuHATUA peLueHni

v/ Cuctema Bo3HarpaxaeHum
v/ VI3yyeHune nocnenosartenbHOCTU 4EUCTBUN
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Oby4yeHue c yuntenem

TpeHMpoBOYHbIE
(obyvalouwme) AaHHbIe
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Llenb -

00y4nTb MOAENDb
Ha NOMEYEHHbIX
obyyvaroLmx
OaHHbIX Ons
nony4yeHms
NPOrHO30B

Ha HOBbIX JAHHbIX.



OBy4yeHue c yunTenem.
KaTeropuu 3agad

Perpeccus -
NblTaemMcs npeackasaTb
pe3ynberaT, ABNALWNUNCS
HenpepbIBHON OYHKLUMNEWN.

* [lpenckasaTb LeHY Ha
XUnbe no peaynsrartam
NPOLUNbIX COENMOK.

* [lo poTorpagpuu
npenckasaTb BO3pacT.

Knaccudukauymsa -
NbiTaeMca npeackasaTb
knacc obpasua -
KaTeropuanbHas MeTKa
(QAMCKPETHBLIN BbIXOA).

« PacnosHaBaHue
PYKOMUCHbIX CUMBOSIOB.

« Cnam-counbtp.

« OnpepgeneHne Tuna
OMYyXOnu.



INNnHenHasa perpeccus

[ Ob6yyatoLme ]
[IaHHbIE

[ ANropnTM MaLlMHHOIO 0by4eHus ]
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X h
(HoBbIE (MporHo3aupyoLLas
ONaHHbIE) Mozernb)




OaoHomMepHas NMMHeENHas

3agava:

perpeccus

00y4YNTb KOMNbLIOTEP NEPEBOANTL MUSN B KM.
[TpeanonoXxum, 4To popmyna Hen3BecTHa, HO 3HaeM, YTO

3aBUCUMOCTb IMHENHAA.
TpeHUpOBOYHbLIE AAHHbIE
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1.609344]
3.218688
4.828032
6.437376
9.656064
14.484096



OaoHomMepHas NMMHeENHas
perpeccus

RBenem o603Ha4yeHuUsn:
X - BXOAHbIe AaHHble,
Y — BbIXOAHbIE,
M — KO/INYeCTBO TPEHUPOBOYHbIX HabOPOB,
x® n y® _ i _piii Habop.
DYyHKUMA nepeBoaa N3 MUIb B KM A0/1XKHA BbINAAETb TaK:
h(X)=w X

XoTum nogobpaTtb Takoe 3HayeHmne w, 4Tobbl pa3Huua h(X) n'Y
Oblna MWUHMMaNbHOM (B cpeaHEM MO BCEM TPEHUPOBOYHbLIM
Habopam).



TpeHnpPoBOYHbLIN HAbOP
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Pe3ynbTaT NPUHATO OLLEEHWBATb NO KBaAPATUYHOM PYHKLNM
CTOMMOCTHU 0Luw6|<w

Jw) = — X2 (h(xV) - y)3



To4yeyHaqa gnarpamma J(w)
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[ paAWEeHTHLIN CNYCK

o JW) = 555 (A(xD) — y® )2

w 2m

byoem o6HOBMATL NapamMeTp w 40 TeX nop,
1 noKa rpagueHT He CTaHET PaBHbIM HYIHO
(C HEKOTOPOW MOrPEeLLUHOCTLIO € ).
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34eCb @ - CKOPOCTb 0byYeHus.

h(x)= w x



[ paAWEeHTHLIN CNYCK

9 _ 9 1ym 0 (D) \2 —
Ecam paccmoTpum aw J(wo,wy) = dw, 2m 1(h(x ) y*)
obwmm cnyyam: )
h(x)= wo + Wy X = E;,,Zl 1(Wo +wy x —y®)

[Tony4ynm 4YacTHble
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dopmynbl Ang
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Kak npoynTtaTtb AaHHbIE U3
doanna

import numpy as np

# TDEHNPOBOYHbIE AaHHbIe - Tabnuua 3Ha4YeHNN: MUK, KM
data = np.loadtxt('data.txt’)

X = datal[:, 0].copy().reshape((-1, 1)) # HyneBoun ctonbeLl

Y = datal[:, 1].copy().reshape((-1, 1)) # nepBbIn cTonbGeL

# Ha4YanbHOe 3Ha4YeHne napamMmeTpoB —rnboe

W = np.array([O, 0.5]) # MOXXHO 6e3 maccuBa

alpha =0.05 # CKOPOCTb 00y4YeHUS

eps = 1e-10 # Nnpu TakOM n3MeHeHn J oCTaHaBnMBaemcs



3agaHune

[MocTporTe Modenb C perynupyembiMM napameTpamn ans
PELLEHNSA PaCCMOTPEHHOM 3aauu.

BxogHble OaHHble HaxoadaTcsa B paunne data.txt Ha cepBepe B
obwen nanke (Moxete co3gatb CBOM  [OaHHble C
TPEHMPOBOYHLIMU NPUMEpPaMN) .

icnhonb3ynte maTpuyHbie onepauum BMeCcTo LINMKIOB.
BbiBeguTte nosny4veHHble napameTpbl wO 1 wl.



